

## Bežigrad

## Džamija za Bežigradom?

Na zahodni strani Tomačevske ceste, na podaljku zemljišča, ki je namenjeno razširitvi pokopališča Zale, naj bi postavili džamijo, bogoslužni objekt islamske verske skupnosti.

Po generalnem urbanističnem načrtu je omenjeno zemljišče določeno za zelene površine, zato bodo morali začeti postopek za spremembo generalnega urbanističnega načrta glede namembnosti tega zemljišča.

Načrti bodo mesec dni razgrnjeni in takrat bodo občani lahko izrazili svoje pripombe.

## Nova imena za ulice

Za Bežigradom naj bi nekatere ulice dobile v kratkem nova imena. Podaljšek Tolstojevje ulice, ki teče od križišča s Titovo cesto proti vzhodu, mimo poslopja Avto moto zveze in Avtoobnove, naj bi se imenoval po umorjenem čilskem predsedniku Allendeju. Po narodnem heroju Sergeju Mašeri naj bi se imenovala ulica ob poslopju Mladinske knjige, po pisatelju Ksaverju Mešku se bo imenoval del Stadijske ulice, na Črnučah pa bodo imenovali ulico po mladinskem pisatelju Bogomiru Magajni.

## Zaščita potrošnika v KS

Iniciativni odbor mestne konference SZDL je izdelal predlog za samoupravno organiziranje potrošnikov na vseh stopnjah družbeno politične ureditve.

Za redno spremljanje in reševanje vprašanj, ki se tičejo varstva občanov kot potrošnikov in uporabnikov materialnih dobrin naj bi v vsaki krajevni skupnosti ustanovili svet potrošnikov. Zelo majhne krajevne skupnosti bi se seveda lahko združile in imele skupen svet. V velikih krajevnih skupnostih bi svet delal v specializiranih skupinah (pomožnih komisijah) za posamezna področja. Svet bi imel svoja pravila. Poročal bi zboru delovnih ljudi in občanov oziroma zboru delegatov. Svet potrošnikov bi tudi delegiral delegacije za konferenco svetov potrošnikov na občinski in mestni ravni.

## Šiška

## Prvi POZD v Sloveniji

Znana restavracija Pension »KANU« v Smedniku posluje od 1. februarja dalje kot POZD (pogodbena organizacija združenega dela). Soustanovitelji Andrej Zorman, Jana Zorman in povratnik iz Avstralije Matija Okorn so sklenili ustanoviti pogodbo z delavci, zaposlenimi v penziju. Pogodbo je potrdila občinska skupščina, ugodno pa jo je ocenil tudi občinski sindikalni svet.

V začetku poslovanja POZD so lastniki ustanovitelji, vendar bo z razširitvijo v penziju vse več zaposlenih, ki bodo ustvarjali dohodek ter se bo delež ustanoviteljev manjšal. Če bo vrednost skupnega poslovnega sklada ustanoviteljev padla pod 10 odstotkov, bo POZD postal TOZD. Ustanovitelji lahko vlagajo denar, ki ga pridobijo, spet nazaj v POZD, pri tem pa bodo uživali precejšnje ugodnosti, saj zanj ne bodo plačevali davka.

Po mnenju Andreja Zorman je, na sedanji stopnji razvoja penziona, POZD najprimernejša oblika. Le tako bodo lahko povečali poslovanje. Čisti dohodek se bo delil med delavce, zaposlene v POZD, ustrezní delež bodo dobili usta-

novitelji, ki so vložili denar, poleg tega pa še osebne dohodke, kot jih določa samoupravni sporazum.

Zaposleni delavci v penziju so seznanjeni s pravicami in dolžnostmi tako do organizacije kot širše družbene skupnosti, ustanovili pa so tudi že sindikalno organizacijo.

## Moste-Polje

## Vrhunski kulturni dosežki

Vasica Javor v občini Moste-Polje je sicer blizu Ljubljane, nima pa dobrih prometnih zvez in zato se mnogi javorški občani ne morejo udeleževati kulturnih prireditiv v Ljubljani. Toda kulture željnimi Javorčanom je uspelo pripeljati v svojo vasico najvidnejše umetnike iz Ljubljane. Ker je Ladko Korošec nanje že napravil močan vtis, so si zaželeli, da bi ga videli tudi v operi Don Pasquale. V Javorje so prišli: Ladko Korošec, Sonja Hočevarjeva, Rajko Koritnik, Zdenka Lukčeva, Drago Čuden in Marcel Ostaševski. In tisto nedeljo ob 11. uri, ko je bila predstava napovedana, se je nabralo pred dvorano toliko ljudi, da vsi niso mogli vanjo. Prišli so ljudje iz obeh dolin in tudi iz Ljubljane, da bi slišali, kako bo ta opera »užgala« na podeželskem odru. Hvaležni gledalci so igralce nagradili z glasnim odobravanjem. Opera bo odslej v Javoru pojem nečesa lepega, vedrega. Po predstavi so se umetniki sešli s predstavniki domačega prosvetnega društva, družbenih organizacij in mladine. Skupaj so se sprostili, prepevali slovenske narodne, se vrtili ob zvokih domače godbe in vmes izmenjavali misli ter izkušnje.

Ker je bila opera tako lepo sprejeta, so Javorčani sklenili, da bi poskusili še z resnejšo glasbo. Povabili so se odzvali: sopranistka Vilma Bukovec, violinist Rok Klopčič in pianist Andrej Jarc. Umetniki so bili ob koncu programa prijetno presenečeni, saj je bila dvorana nabito polna, ljudje pa so jih poslušali bolj kot tam, kjer je visoka kultura že doma.

## Iz naših kolektivov

## Gradis ustvaril skoraj 113 milijard

Gradbeno podjetje Gradis je v lanskem letu v vseh svojih TOZD ustvarilo vrednost 112 milijard 862 milijonov dinarjev. Če pa prištejemo še vrednost, ki so jo ustvarili Gradisovci v Nemčiji, potem je bilo doseženo okroglo 118,6 milijarde starih dinarjev celotnega dohodka.

## Tudi to je delitev dela

Vhodna avia pred tovarno. Brneči avtomati z napitki. Vonj po kavici in cigareta. Kot običajno: nekaj več stoječih halj kot dvodelnih modrih oblek.

»Genovefa, menda grem danes že sedmič tod mimo, pa ste še zmeraj tu! Mar ne veste, da smeje k avtomatu le trikrat na izmeno?!« se zarepenči mimoidoči šef.

»Seveda vem. Moj oddelek pride sem povprečno 1,2-krat: Franca trikrat na izmeno, Špela enkrat, jaz sedemkrat, ostale pa nobenkrat. Pa izračunajte, če nimam prav!«

## Most čez Gruberjev prekop

Most, ki ga Gradis gradi preko Gruberjevega prekopa v občini Ljubljana Moste-Polje, bo dograjen do predvidenega roka — 15. maja 1974. Pri gradnji tega mostu so imeli graditelji precej smole. Že začeli so z zamudo, ker ni bilo gradbenega dovoljenja niti vseh so-

glasij za gradnjo, ki so si jih morali pridobiti sami. Začetne težave so se nadaljevale z jesenskim deževjem, ko je zalilo stroj za betoniranje pilotov, nato pa še z zimskim deževjem, ko je voda odnesla oder. Krona vseh težav pa je bil nesrečen padec vzdolžnega nosilca med transportom tik pred gradbiščem.

Most bo dolg 51 m in širok 13,60 m. Ima tri pólja, to se pravi poleg opornikov še dve vmesni podpori na benoto pilotih.

## Zgled Metalke in Elektrotehne

V Savudriji in Zgornjih Gorjah, domovih, ki jih ima na skrbi Zavod za počitniška letovanja občine Ljubljana-Center, je lani letovalo 4004 otrok. Največ so letovali šolski otroci, saj je bil vsak peti otrok šolar osemletke naše občine.

Ekonomska cena oskrbnega dne je v obeh letoviščih 36 dinarjev, ki pa je seveda ne zmoroje starši vseh otrok. V minulim letu so bili regresov v različnih višinah deležni starši 429 otrok, 90 otrok pa je zaradi slabih gmotnih razmer v družini letovalo brezplačno.

Zgled, ki sta ga minulo leto dali delovni organizaciji Metalke in Elektrotehne, bi lahko letos posnemalo še več organizacij. V omenjenih podjetjih so namreč prevzeli stroške letovanj za otroke svojih delavcev z nižjimi osebnimi dohodki.

## Nekaj novic iz Vodmata

Vodmatčani smo zelo zadovoljni, ker so delavci komunalnega podjetja prevlekli pločnike v Bohoričevi in Slajmarjevi ulici z asfaltom. Žal nam pa je, ker je zmanjkalo za bori 20 m asfalta pri avtobusni postaji.

Da je letošnja pomlad zelo suha, o tem lahko največ povedo stanovalci Jenkove ulice, ker so zaviti v večni prah zaradi makadamskega cestišča. Stanovalcem je bilo že večkrat pojasnjeno, da ulice ni vredno protiprašno urejati zaradi bližnje rekonstrukcije. Nikakor pa ne morejo uganiti, zakaj ulica kljub obljubam ni lužena.

V krajevni skupnosti se tudi letos pripravljajo na že tra-

dicionalno očiščevalno akcijo v naselju. Akciji se bo po svojih močeh priključila tudi šola dr. J. Potrča. Ob tej priložnosti bo organiziran odvoz vse šare, ki se je preko zime nabrala po kletih in skupnih prostorih.

Na pretekli seji krajevnega odbora ZZB NOV so člani odbora ostro obsodili italijanske pohlepne apetite po naši s krvjo osvobojeni zemlji. V svojem protestu borci odločno poudarjajo, da so pripravljene braniti z orožjem vsak košček naše zemlje. S tem se pridružujemo tudi protestom ostalih občanov, ki so zavzeli enako stališče na zadnjem zboru volilcev.

STANE MAJČEN

## Delo občinske konference Zveze mladine v luči kongresov

## Nepretrgan proces

Občinska konferenca zveze mladine v Centru je še relativno mlad forum, saj je od njegovega konstituiranja preteklo le dobro mandatno obdobje in pol. Osnovna naloga prvega mandata je bila vzpostavitev formalnih odnosov in dela. Sledilo je forumsko delovanje, kot posledica nezadostnega finančnega še bolj pa kadrovskega primanjkljaja, ki je prešlo v poglobljeno vsebinsko delo, predvsem na področju vzgoje in izobraževanja ter ustanavljanja aktivov ZM v delovnih organizacijah.

Ob koncu prvega mandata smo že imeli konstituirano občinsko konferenco s komisijami, katerih najmočnejša je bila komisija za družbenoekonomske odnose, ki je pokrivala aktivno ZM v delovnih organizacijah. Poleg tega je bil v tem mandatnem obdobju prvič uresničen program specializiranih delovnih akcij, ki se je odrazil v mladinski solidarnosti delovni akciji »KOZJE 72«. Sedanji, drugi mandat, je tako dobil osnovno podlago za nadaljnje delo. Kot prve nalo-

go si je zadal aktivnejše vključevanje vse večjega števila mladih v delo znotraj organizacije ZM kot tudi vključevanje mladih v družbenopolitično življenje in samoupravni sistem naše socialistične družbe.

Za uresničitev tako zahtevne naloge je bilo treba prenesti delovanje organizacije z občinskega nivoja v neposredne sredine, to je v mladinske aktivne v delovnih organizacijah, šolah in dijaških domovih. Ob tem je bilo treba bolj izgraditi tudi sistem informiranja. To je bilo doseženo s tem, da je bil v vsak aktiv postavljen informator, ki skrbi za pretok informacij med aktivom in občinsko konferenco. Ti so se nato združili v Centru za obveščanje in propagando pri OK. Enako so bile razširjene tudi komisije za kulturo in splošni ljudski odpor. Poleg tega je vsak aktiv volil delegata v širši sestavi komisije za družbenoekonomske odnose in komisijo za vzgojo in izobraževanje.

Tako je OK v razmeroma kratkem razdobju aktivirala

večje število mladih. Seveda pa se je ob tem pojavil problem idejne in družbenopolitične usposobljenosti tega članstva. Zato je OK začela organizirati načrtno izobraževanje in to v obliki posvetov, seminarjev in mladinskih političnih šol. Sprva so bili to seminarji pri občinski konferenci, slušatelji pa izbrani po delegatskem principu iz aktivov ZM. Hkrati z obravnavanjem osnutkov novih ustav se je začela tudi reorganizacija ZMJ. Tako je bila v tem obdobju osrednja naloga ZM obravnavati osnutkov obeh ustav, predlagana so bila tudi dopolnila, tako na občinskem nivoju kot tudi v aktivu ZM. Poleg tega so tekli v aktivnih pogovori o novi organiziranosti ZM in s tem v zvezi o prihodnjih nalogah.

Pokazala se je nujnost, da se nemudoma ustanovi Konferenca mladih delavcev, ki naj združuje vso mladino v delovnih organizacijah občine Ljubljana-Center. KMD je bila ustanovljena že ob koncu leta 1973, kajti komisija za družbenoekonomske odnose v taki obliki ni bila več sposobna izpolnjevati naloge, ki so ji bile zadane, s tem pa je bila tudi potrjena delavska usmeritev ZM.

Priprave na sedmi kongres ZKS in deseti kongres ZKJ so tudi v ZM dobile svoje mesto. Tako je praktično v vseh aktivih ZM, v delovnih organizacijah, šolah in domovih, potekala razprava o resoluciji, ob tem pa se je analiziralo tudi delo ZM. Ob tem je bilo ugotovljeno, da se prvi rezultati razširjenega delovanja občinske konference ZM že kažejo, saj se je vedno več mladih vključevalo v samoupravno življenje znotraj TOZD. Seveda pa je bilo volje več, kakor znanja, zato je OK postavila nov koncept izobraževanja, ki naj v bodoče zajame kar največ mladih. To naj bi se uresničilo v obliki seminarjev za vsak aktiv ZM posebej. Nekateri aktivni so že imeli svoje seminarje, rezultat le-teh pa je poglobljeno in razširjeno delovanje teh aktivov.

Dalje je bilo delo OK ZM osredotočeno tudi na priprave za minule volitve. OK ZM je s pravočasnim angažiranjem članstva v osnovnih sredinah pripomogla k ustreznemu evidentiranju in kasnejši kandidiranju mladih za člane delegacij v TOZD. Prav tako je organizirala razpravo o volitvah in s tem pomagala pri angažiranju mladih delavcev ob vo-

litvah. Rezultat tega dela je, v skladu z novo ustavo, da je v delegacijah oziroma zborih družbenopolitičnih skupnosti, večji odstotek mladih kot kdajkoli prej.

Seveda pa ob vsem tem ne smemo pozabiti na množico delovnih, manifestativnih in drugih akcij, ki jih je občinska konferenca ZM organizirala. Tako je bil lani organiziran prvi Kulturni teden mladih v Centru in osrednja poletna solidarnostna mladinska delovna akcija »KOZJE 73«, kjer je v dveh tritedenskih izmenah sodelovalo več kot dvesto mladih iz Slovenije in drugih bratskih republik. Prav tako je bila lani kot letos organizirana politična šola, pravkar pa se je končal tudi že drugi Kulturni teden mladih. Preveč pa je manjših akcij in opravljenih nalog, da bi jih lahko našteteli.

Ob tem, kratkem pregledu dela lahko ugotovimo, da se občinska konferenca ZM Ljubljana-Center kot del družbenopolitične organizacije ZMS res lahko postavi ob bok drugim DPO in se skupaj z njimi bori za cilje, ki jih navaja nova ustava in sicer tako, kot določajo resolucija in dokumenti kongresov ZK.

M. J.